

# 单县“两新”组织： 党组织成为防疫“主心骨”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。在新冠肺炎疫情防控关键时期,单县“两新”组织党组织充分发挥党员模范带头作用,组建党员突击队、党员志愿服务队,设立党员先锋岗,将“红色细胞”渗透到疫情防控各个角落,让党旗在“疫”线高高飘扬。

## 细致入微,筑牢校园防线

3月20日上午,牡丹晚报全媒体记者来到单县希望学校走访。详细询问来由,测量体温,查看健康码、行程码、48小时内核酸检测报告,给车辆消毒……还没进校园,记者就已经感受到这里防控措施的细致和严格。

“希望学校党支部是山东省先进基层党组织、全省‘两新’组织党建工作示范点,理所应当发挥先锋模范引领作用。”单县希望学校党支部书记、校长单衍立介绍,该校在校师生一万余人,校园疫情防控是工作的重中之重。3月12日21时许,学校接到上级要求进行全员核酸检测的通知,而当时正值周末,学生都在家中,如何做好万余名学生的核酸检测工作,成了摆在眼前的紧要问题。

接到通知后,学校党支部立即召开支委会网络会议,统一了思想。22时许,各班班主任逐个通知学生家长,通知学生次日返校,并做好解释工作。3月13日一早,全校师生陆续返校,为完成全员核酸检测打下基础。在学生返校同时,学校又召开党小组会议,研究部署具体方案,并通过积极协调,在学校设置34个取样点。当天17时,小学部和初中部同时开始对学生进行采样,仅用了3个小时,一万多名学生全部采样完毕。

单衍立介绍,在疫情防控工作中,学校党员充分发挥先锋模范带头作用,干起工作不怕苦、不怕累,涌现了很多感人事迹。在全员核酸检测时,正好赶上晚饭时间,全体党员坚守岗位

位,将老师和学生的检测安排得井井有条,但自己却都忙得没有吃晚饭;自13日返校后,全体党员就都处于待命状态,手机24小时开机,方便及时联系。每晚下班后党支部召开全体党员会议,梳理总结一天的防疫工作经验,部署第二天的防疫工作事宜;小学部校长李英以校为家,全身心扑到学校工作中,为降低学生外出与他人近距离接触的风险,细心的她还特意买了两个电推子为学生理发……

为了做好疫情防控工作,学校同样制定了细致的方案。在严格执行测温、亮码、登记、消毒、检验48小时内核酸证明等防疫规定外,还把好“家长关”“车门关”“校门关”“教室关”,一丝不苟确保校园安全。

## 党支部为员工吃下“定心丸”

山东朱氏药业集团有不少业务人员在外地,其中有身处疫情发生地区被隔离的,情绪难免出现波动。此时,集团党支部成了他们的坚强后盾。

朱氏药业集团党支部组织委员徐宏磊告诉牡丹晚报全媒体记者,由于上海市一幢楼内出现新冠肺炎患者,该公司几名业务员在这幢楼内洽谈业务,于3月14日17时30分许被通知需要做核酸检测,之后还要居家隔离。通过电话沟通,徐宏磊了解到这几位员工情绪出现波动,心理压力较大。

徐宏磊及时将情况向集团党支部反映,党支部及时安排人员对几名员工进行心理疏导,安慰他们积极配合当地疫情防控

部门工作,并保证他们居家隔离期间的收入。几位员工做完核酸检测,一直等到3月15日凌晨3时出结果,集团党支部人员在此期间一直陪伴几位员工。3月15日一早,党支部又安排人员为几名员工寄去防疫物资,同时安排在上海市的其他工作人员购买生活用品,保证几位居家隔离的员工正常生活,使几位员工没了后顾之忧。

作为生产疫情防控物资的企业,面对复杂的疫情防控形势,产品需求量激增,企业的生产也面临了不小的考验。为保证防控物资供应,企业充分发挥党员先锋模范作用,成立了党员先锋岗、党员责任区,加班加点

生产。

3月16日,企业接到一个紧急订单,需要17日一早发货。由于生产原料紧缺,生产经理陈飞亚经过一天的协调,终于在3月当晚20时许等来了原料。陈飞亚立即组织工人卸货,并做好生产前的准备工作。陈飞亚和工人一直忙到3月17日6时许,终于将这批物资生产出来。看到这批物资发货,陈飞亚才安心去做短暂的休息。

在疫情防控工作中,单县“两新”组织党组织充分发挥党员模范带头作用,严格遵守疫情防控政策,制定“一企一策”疫情防控方案,做好疫情摸排、核酸检测、疫情宣传、值班留守等工作。

## 人停机不停,支援疫区防控

3月20日中午,牡丹晚报全媒体记者来到单县黄岗镇的冬日如春家居股份有限公司。虽然已经到了午饭时间,但厂房内依然有工人在紧张工作。

在车间内,牡丹晚报全媒体记者见到了满脸疲惫的总经理刘涛。据他介绍,该公司主要生产用于方舱医院的整体卫生间。最近一段时间,吉林长春、安徽、河南及我省一些地市疫情防控形势严峻,需要建设方舱医院,订单多且急。为了保证产品及时发货,公司紧急招了30多名临时工。工人轮班上岗,机器24小时不停转。而在农村地区,

夜班工人并不好招,缺人手的时候他也会参与生产。当天,他就跟着加了个夜班,一直到早晨6点多将货发出才休息了一会儿。

黄岗镇党委组织委员王铮告诉牡丹晚报全媒体记者,其实,刘涛最近“得罪”了不少老客户。在接到方舱医院订单之前,他还有不少其他产品的订单,但为了保证方舱医院订单及时交付,他冒着被起诉违约的风险,将原来的订单延迟甚至取消,全部生产线用来生产整体卫生间。同时,为了招到更多的临时工,他还开出了两倍甚至三倍的工资。此外,在生产方舱医院整

体卫生间期间,公司也会收到其他利润更高的订单,但他都忍痛推掉了。刘涛说,疫情防控是头等大事,自己身为一名共产党员,理应有所担当。

单县县委“两新”工委制定了《关于充分发挥“两新”组织党组织和党员作用统筹抓好新冠肺炎疫情防控工作的通知》,向全县“两新”组织党组织和党员发出助力疫情防控动员令,122个“两新”组织党组织、1300余名党员全员出动、协同发力,主动亮身份、投入抗疫斗争,全力以赴筑牢“两新”组织“红色堡垒”。



单县希望学校组织全员核酸检测



山东朱氏药业加班生产防疫物资



单县冬日如春家居公司的整体卫生间产品发往青岛